

jún 2008

# EUROfondy

►► 20

## MODERNÁ VEREJNÁ SPRÁVA

Rozhovor s riaditeľom  
Sekcie riadenia  
zahraničnej finančnej  
pomoci Úradu vlády

►► 40

## FOND REGIONÁLNEHO ROZVOJA

Predstavujeme jeden  
zo štrukturálnych  
fondov EÚ

►► 56

## AKTUÁLNE VÝZVY

Pravidelný prehľad  
výziev na predkladanie  
žiadostí

## CEZHraničná SPOLUPRÁCA

Nadväzuje na aktivity z predchádzajúceho  
programového obdobia





## OTÁZKY ČITATEĽOV

V každom čísle mesačníka Eurofondy nájdete v rubrike „Ako uspieť“ odpovede advokátskej kancelárie Hagyari Kubovič & Partners na vaše otázky. Ak potrebujete aj vy s niečím poradiť v rámci prípravy alebo realizácie projektu, pošlite nám svoje otázky. Odpovede zaradíme do najbližšieho čísla.

### ■ Je potrebné stavebné povolenie alebo je potrebný až realizačný projekt?

Keďže zo znenia otázky nie je možné vyvodiť, akého operačného programu sa týka, podmienky podrobnosti rozpočtu pre účely predloženia Žiadosti o poskytnutie NFP sú upravené jednotlivými riadiacimi orgánmi odlišne. Napr. v rámci Regionálneho operačného programu sa vyžaduje ako podklad pre zostavenie Žiadosti o poskytnutie NFP aj položkový roz-

počet, ktorý je súčasťou realizačného projektu a tvorí podklad pre verejné obstarávanie.

V rámci operačného programu Životné prostredie sa na druhej strane na posúdenie Žiadosti o poskytnutie NFP realizačný projekt nevyžaduje a postačuje výkaz výmer v rámci projektu pre stavebné povolenie.

Pre zodpovedanie konkrétnej Žiadosti o poskytnutie NFP je potrebné identifikovať príslušný operačný program.

### ■ Sú náklady na vypracovanie žiadosti a projektu oprávnené?

Oprávnené (neoprávnené) výdavky sú uvedené v jednotlivých operačných programoch, programových manuáloch a príručkách. Jednotlivé riadiace orgány stanovili oprávnené výdavky podľa špecifik svojich programov a z toho dôvodu nie je otázka oprávnenosti výdavkov na vypracovanie projektu upravená jednotne, ale je potrebné ju skúmať podľa jednotlivých operačných programov a aj ich opatrení. Napr. Regionálny operačný program

umožňuje prefinancovať takýto druh výdavkov pri investičných projektoch, avšak len do stanovenej výšky odvíjajúcej sa od celkových oprávnených výdavkov na projekt. Operačný program Životné prostredie umožňuje prefinancovať projektovú dokumentáciu, avšak nie výdavky za vypracovanie projektu. Operačný program Konkurencieschopnosť a hospodársky rast v rámci opatrenia 2.1. stanovuje výdavky vynaložené na prípravu projektu ako neoprávnené.

### ■ Ako vyriešiť problém, keď je hala, v ktorej sa predpokladá urobiť zateplenie, založená v prospech banky?

Na úrovni riadiacich orgánov zatiaľ neexistuje jednotný prístup k riešeniu uvedenej problematiky. V minulom programovom období 2004 - 2006 sa uplatňovala dohoda uzatvorená medzi riadiacimi orgánmi a bankami, na základe ktorej mohli byť za určitých podmienok predmetom projektu aj nehnuteľnosti, na ktorých viazlo záložné právo v prospech banky. V súčasnosti vedú riadiace orgány rokovania s bankami, ktorých predmetom bude aj otázka viaznuceho záložného práva na nehnuteľnostiach. Pokiaľ nebude uzatvorená dohoda s bankami, riadiace orgány budú uplatňovať zásadu, že na nehnuteľnostiach nesmie viaznuť žiadne záložné právo v prospech tretích osôb, inak budú požadovať zabezpečenie záväzku iným prostriedkom (napr. banková záruka, zriadenie záložného práva na inú vec atď.).

### ■ Mnoho nejasností majú malé obce v súvislosti s výstavbou vodovodov a kanalizácií. Napr. pri rokovaníach s vodárenskými spoločnosťami. Môže im niekto pomôcť pri rokovaníach, napr. VÚC?

Rokovanie obcí a miest s vodárenskými spoločnosťami je možné viesť len v súlade s príslušnými strategickými dokumentmi. Obciam a mestám pri rokovaníach s vodárenskými spoločnosťami môžu pomôcť iba štátne orgány, napr. úpravou strategických dokumentov.

### ■ Sme firma, ktorá sídli v Bratislave, máme okolo 150 zamestnancov. Vyrábame, predávame a montujeme plastové a hliníkové okná, dvere, fasády a podobené. Máme možnosť získať nejakú dotáciu napríklad na vzdelávanie a školenie zamestnancov?

Na vzdelávanie a školenie ľudských zdrojov je zameraný predovšetkým operačný program Zamestnanosť a sociálna inklúzia (ďalej len „OP ZaSI“). Keďže

vaša spoločnosť má sídlo v Bratislave, predpokladáme, že aj dohodnuté miesto výkonu práce zamestnancov sa nachádza v Bratislave. OP ZaSI upravuje podporu pre Bratislavský samosprávny kraj (ďalej len „BSK“) v rámci prioritnej osi č. 3. Vzdelávanie zamestnancov upravuje opatrenie 3.1., rámcová aktivita 3.1.5. v rámci OP ZaSI. Podpora bude zameraná na tvorbu pracovných miest predovšetkým v okresoch Pezinok, Malacky a Senec, kde je vykazovaná vyššia miera nezamestnanosti ako priemer ná úroveň v BSK. Okrem toho podpora bude zameraná aj na podporu vysokokvalifikovanej pracovnej sily s orientáciou na vzdelanostnú ekonomiku. V tejto súvislosti bude podporované nadobudnutie nových zručností pre používanie nových technológií, využívanie informačných technológií a podpora inovácií. Výšku príspevku upravuje príslušná schéma štátnej pomoci.

### ■ Zaujímam ma tiež možnosť získania dotácie na stavbu novej výrobnéj haly. Je to možné? Ak áno, kde by mala stáť (kraj) a približne aké podmienky by sme mali splniť?

V rámci programového obdobia 2007 - 2013 nie je výstavba nových výrobných hál oprávnenou aktivitou, ak by konečným prijímateľom mal byť podnikateľský subjekt. Výstavba nových budov (výrobných hál) je oprávnenou aktivitou v rámci operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast, opatrenie 1.2. Oprávneným prijímateľom v rámci tohto opatrenia sú však iba VÚC, obce, mestá, združenia miest a obcí, rozpočtové a príspevkové organizácie zriadené subjektmi územnej samosprávy. Do úvahy prichádza postup, aby oprávnený prijímateľ (uvedený v predchádzajúcej vete) realizoval projekt a vaša spoločnosť by na základe nájomnej zmluvy s prijímateľom takto vybudovanú halu využívala. V nájomnej zmluve je možné dohodnúť predkupné právo na výrobnú halu a túto po uplynutí príslušnej lehoty uvedenej v Zmluve o poskytnutí NFP odkúpiť od prijímateľa. Oprávneným územím je územie celej SR okrem Bratislavského kraja.